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Slovo starosty

Co se podařilo

Milí sousedé, letos jsem velmi 
rád, že léto už je za námi. Bylo to 
velmi náročné období. Série tropic-
kých dnů byla nejdelší, co kdo pa-
matuje. Úporné tropické noci nepo-
skytly pořádný odpočinek a lidé byli 
unavení a podráždění. A v době, kdy 

Jiří Písař, 
starosta obce Vrbovec

ZPRAV      DAJ

se ve vedru nechce nikomu nic dě-
lat, máme o starost víc, a ne malou, 
provoz koupaliště. Jedná se totiž 
o  nepřetržitý zápřah: o  udržová-
ní kvalitní vody, vysávání nečistot, 
práce s  filtrem, správné dávkování 
chemie v závislosti na počasí, údrž-
ba trávníků, jejich zálivka a sečení. 
Dále pak denní dezinfekce a  čis-
tota toalet a  převlékacích kabinek. 
Plánování vývozu jímky, včasné 
objednání bazénové chemie a v ne-
poslední řadě i  odvoz odpadků. 
Improvizace když něco nefunguje, 
nebo když nepřijde plavčík nebo se 
včas neotevře stánek s občerstve-
ním. Nejvíce trnu, ať se nikomu nic 
nestane. Ale když slyším, že se ně-

jaké děti už nebojí vody a že se nau-
čily plavat, nebo když se k nám lidé 
vracejí a  chválí nám to naše malé, 
klidné koupaliště, to mě potěší. 
Když je ta všechna snaha k něčemu 
dobrá a na „koupáku“ je rušno. Le-
tos bylo naše koupaliště zase osvě-
žující, čisté, příjemně plné návštěv-
níků. Dokonce mi volala jedna paní 
starostka ze středních Čech, kte-
rá zde trávila s  dcerou prázdniny, 
abych jí něco ke koupališti řekl, že 
by takové u nich také chtěla. Tak to 
je taková malá poklona nám všem, 
co se o koupaliště staráme. Přede-
vším našim zaměstnancům, kteří 
se přes prázdniny stanou správci 
tohoto areálu.

Nový vrt na zálivku hřiště
Máme jedeno z nejlépe udržo-

vaných fotbalových hřišť, ales-
poň na Znojemsku. 

Zásluhu na tom má správce, 
který o  něj pečuje s  velkým zápa-
lem a  dává mu vše, co potřebuje. 
Letos obzvlášť potřebovalo vydat-
nou zálivku. Ta z  nebe v  podobě 
deště sama nepadala, takže se mu-
selo zalévat z  vrtů. Voda je cenná 
a ta určená pro pití, obzvlášť. Proto 
jsme se s fotbalisty domluvili, že na 
závlahu vybudujeme nový vrt, kte-
rý bude určen jen pro hřiště. Mo-
mentálně se využívá hlubinný vrt, 
ze kterého je voda přiváděna i  do autor článků a fotografií: Jiří Písař

Oprava podlahy ve školní přístavbě 
V budově základní školy máme 

jedno křídlo, které se využívá ke 
komerčním účelům. Sídlí zde or-
dinace praktického lékaře, pro-
vozovna pro manikúru a  pedikú-
ru, v patře je jeden byt. 

V rámci probíhající rekonstrukce 
otopné soustavy a  umístění nové-
ho plynového kotle do tohoto křídla 
jsme přistoupili i  k  opravě podlah. 
Staré linoleum bylo nahrazeno no-
vou dlažbou. Instalatérské, zednic-
ké i malířské práce se musely stih-
nout v  době plánované dovolené 
lékařky, takže na závěrečný úklid  
jsem nastoupil i já, aby se všechno 
stihlo včas.

domácností a  v  případě intenzivní 
zálivky by přítok nemusel pokrýt 
naše potřeby. Navíc se voda z  to-
hoto vrtu eviduje jako pitná a  ja-
kýkoli její odběr je sledován a  také 
zpoplatněn. Ekonomicky nám vyšlo 
lépe vybudovat vlastní vrt, než pla-
tit podzemní odběr vody. Specia-
lizovaná firma narazila na pramen 
v hloubce dvaceti metrů a jeho vy-
datnost je natolik silná, že zálivku 
hřiště bez problémů zvládne. Nyní 
se bude řešit technické propojení 
vrtu s retenční nádobou na zálivku, 
aby mohlo být vše ještě letos od-
zkoušeno a připraveno na provoz. 
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Výmalba stropu kaple na Ječmeništi

Letošní globálně nejteplejší 
léto, zaznamenané za celou his-
torii meteorologických měření, 
bylo ke koupání jako stvořené. 

Některé dny byl pobyt u  vody 
jedinou činností, která se v  tom 
vedru dala vydržet. A tak máme za 
sebou i léto s dosud nejvyšší tržbou 
ze vstupného v historii našeho kou-
paliště. Za 3274 dospělých  a 2210 
dětí se vybralo 316 960,- Kč. Dnů, 
kdy bylo koupaliště zavřené kvůli 
nepříznivému počasí, bylo pouze 
5. Ve všech dalších dnech prázdnin 
bylo koupaliště v provozu. Přestože 
je letošní turistická sezóna hod-
nocena jako slabší, a  to nejen na 

autor článků a fotografií: Jiří Písař

Ohlédnutí za sezónou na koupališti
Znojemsku, našlo si náš areál dost 
návštěvníků. Mezi jednotlivci byly 
i skupiny, především příměstské tá-
bory, 2 fotbalové kempy, které tré-
novaly na našem hřišti, nebo Pla-
vecký klub Znojmo. Tomu se naše 
koupaliště velmi líbilo, nejvíce ze 
všech, které navštěvují, a tak nabídl 
našim občanům slevu na plavec-
ké kurzy. Chtěl bych touto cestou 
poděkovat také našim zaměstnan-
cům, kteří se o  areál koupaliště 
a  o  kvalitu vody každý den svědo-
mitě starali, což nebyl lehký úkol. 
A  protože jsme zatím rozhodnuti 
koupaliště udržovat a  rozvíjet, tak 
zase za rok, ahoj na koupáku!

Jedním z posledních úkolů, kte-
ré máme pro letošek v kapli v plá-
nu, je její výmalba. Ta vzniká jako 
replika podle sond, které zde byly 
učiněny před samotným restauro-
váním celé stavby už před pěti lety. 

Tehdy se na vybraných místech 
provedlo postupné odstranění všech 
nánosů barev a  odkryl se  obrazec, 
který se do nově opravené kaple prá-
vě navrací. Pod vedením akademic-
kého malíře Jana Knorra a jeho týmu 
vzniká jakýsi ornament lemující celý 
strop kaple s  motivem oblohy upro-
střed. Dalším důležitým prvkem, kte-
rý se na stavbu navrátí, jsou sluneční 
hodiny. Ty by měly být navrženy a po 
odsouhlasení památkářů zrealizovány 
ještě letos na podzim.
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Tradiční posvícení se vydařilo na jedničku

V naší malebné obci se posled-
ní srpnový víkend uskutečnilo tra-
diční krojované posvícení, které se 
opět setkalo s  mimořádným ohla-
sem a úspěchem. 

Tato dlouho očekávaná událost 
přilákala v sobotu stovky nadšených 
návštěvníků nejen z  blízkého okolí, 
ale i  ze vzdálenějších koutů našeho 
okresu. Po celý víkend bylo nádher-
né slunečné počasí, což je vzhledem 
k  venkovnímu charakteru akce vždy 
klíčovým faktorem pro její úspěch 
a celkovou atmosféru.

Přípravy na tuto velkolepou slav-
nost probíhaly intenzivně po celé letní 
prázdniny. Velká i malá krojovaná cha-
sa, tvořená místní mládeží různých 
věkových kategorií, pilně nacvičovala 
složitou choreografii na večerní za-
vádění, které je vždy jedním z vrcho-
lů celé akce. Organizační výbor měl 
plné ruce práce se shromažďováním 
atraktivních cen do bohaté tomboly, 
která je každoročně velmi očekáva-
nou součástí programu. Nechyběla 
ani výroba originálních odznáčků pro 
návštěvníky, které slouží jako milá 
památka na tuto událost. Důležitým 
úkolem bylo také zajištění kvalitní 
kapely, která by hrála nejen během 
pochůzky po vesnici, ale i na večerní 
zábavě. Neméně náročné bylo zamlu-
vení dostatečného množství tradič-
ních krojů a zajištění jejich bezpečné 
dopravy.

Pátek před samotnou slavností 
byl ve znamení vrcholících příprav. 

autor článku a fotografie:  
Petr a Radka Čechovi.

Hlavní dominantou se stala vysoká 
mája, jejíž stavění bylo samo o  sobě 
malou slavností. Po postavení bylo 
nutné máju celou noc bedlivě střežit 
před potenciálními záškodníky z okol-
ních vesnic, kteří by se ji mohli pokusit 
pokácet nebo ukrást, což je považo-
váno za velkou ostudu pro pořádající 
chasu.

Sobotní ráno začalo pro místní 
děvčata již za svítání náročnými pří-
pravami do nádherných, bohatě zdo-
bených krojů. Celá krojovaná chasa se 
sešla u kostela, kde byla slavnost za-
hájena slavnostní mší v 8 hodin ráno. 
Po tradičním předání posvíceneckých 
práv místostarostou obce hlavnímu 
stárkovi se vydal dlouhý, pestroba-
revný průvod do ulic obce. Cílem bylo 
pozvat všechny sousedy na večerní 
zábavu a zároveň prezentovat krásu 
krojů a  tradic. Průvod, doprovázený 
veselými tóny dechové hudby, prošel 
celou obcí. Trasa průvodu se každým 
rokem prodlužuje díky rozrůstají-
cí se zástavbě, což představuje pro 
účastníky v krojích značnou fyzickou 
zátěž, zejména za vysokých teplot, 
které v  ten den panovaly. Obyvatelé 
obce však zpříjemnili průvod svou po-
věstnou pohostinností - před mnoha 
domy byly připraveny stolky s občer-
stvením, nechyběly tradiční koláče, 
buchty, záviny a  další posvícenské 
speciality. Souběžně s průvodem pro-
bíhal u kostela i velmi oblíbený košt vín 
místních vinařů, který přilákal mnoho 
milovníků tohoto ušlechtilého nápoje.

Večerní program byl zahájen ta-
neční zábavou, k  níž hrála oblíbená 
kapela Klaxon, známá svým širokým 
repertoárem zahrnujícím jak tradiční 
lidové písně, tak moderní hity. První 
zavádění malé chasy, které proběhlo 
v 18 hodin, bylo vedeno novými „ma-
minkami“ Terezkou a  Peťkou, které 
se své role zhostily s grácií a nadše-
ním. Ve 20 hodin následovalo velko-
lepé představení malé a velké chasy 
zároveň. Obě skupiny předvedly své 
pečlivě nacvičené předtančení, které 
sklidilo bouřlivý potlesk přihlížejících. 
Poté se rozproudila zábava. Během 
večera páry z  velké chasy prodávaly 
lístky do tomboly, jejíž losování bylo 
jedním z očekávaných momentů ve-
čera. Nově přibyla napínavá dražba 
bachyně, kterou poskytlo místní my-
slivecké sdružení. Před půlnocí velká 
chasa překvapila publikum vtipným 
představením, které bylo složeno 
z populárních hlášek ze slavných fil-
mů a úryvků moderních písní, což vy-
volalo pobavení a potlesk.

Návštěvníci si po celou dobu po-
chvalovali příjemnou, přátelskou at-
mosféru, bohatý a  pestrý program. 
Tato událost opět dokázala, že je dů-
ležitým prvkem v udržování místních 
tradic a  posilování komunitních va-
zeb, zároveň však přitahuje i  mladší 
generace a  návštěvníky z  širokého 
okolí svou autenticitou a neopakova-
telnou atmosférou.
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Léto jsme zahájili otevřením koupaliště

autor článku a fotogtrafií:  
Eva Kubíková

Léto jsme zahájili ve velkém 
stylu tradičním otvíráním koupa-
liště, které je spojené s  opoždě-
nou oslavou Dne dětí. 

I tentokrát byl pro děti nachys-
taný bohatý program. Zahájili ho 
chvalovičtí hasiči příjezdem se siré-
nami a nastříkali dětem do prostoru 
parkoviště vedle koupaliště oblíbe-
nou pěnu. Ta sice byla úžasná, děti 
si v  ní pohrály a  už spěchaly plnit 
úkoly nebo skákat na hradech. Úko-
ly byly různé, některé těžší, jiné se 
daly zvládnout za chviličku, a  kaž-
dý, kdo byl v  jejich plnění úspěšný, 
dostal zaslouženou odměnu v  po-
době balíčku se sladkostmi a  stří-
kací pistolky. Jednotka dobrovol-
ných hasičů z  Vrbovce si pro děti 
nachystala střelnici, také zde byla 
možnost se projet na konících či na 
vlečce traktoru. Počasí nám proti 
loňskému roku přálo, a  tak hodně 
návštěvníků využilo možnosti se 
vykoupat. Od pěti hodin děti bavil 
pan Adamec se svým kouzelnickým 
programem. Také byla možnost 
nechat si namalovat obličej nebo 
nastříkat „tetování“ technikou air-
-brush. V  podvečer na děti čeka-
lo opékání špekáčků a  vystoupení 
místních muzikantů, nejprve s dět-
ským programem, později se zpíva-
lo a hrálo pro rodiče. Se setměním 
děti vyrazily na stezku odvahy, kte-
rá je letos zavedla až ke kapličce sv. 
Bartoloměje na začátku vinohradů. 
Děti musely po cestě odpovídat na 
otázky pirátů a  když prokázaly své 
znalosti, dostaly minci. Tou pak za-
platily za jízdu na plavidle (traktoru) 
až zpátky na koupaliště. Celá akce 
se vydařila a  domů mířily spokoje-
né a unavené děti. Pár nadšenců si 
jako obvykle postavilo na hřišti sta-
ny a přespali až do neděle. 

V  uplynulých letech jsme se 
vždy v  létě vypravili na několik 
společných výletů. Letos se nám 
bohužel žádný takový nepodařilo 
zorganizovat, každý jsme si užívali 
léto po svém. A  tím se dostáváme 
k  problému, který už řešíme delší 
dobu a  nyní je na čase, abychom 
Vás všechny informovali také. Spo-
lek Děti a rodiče Vrbovec v naší obci 
funguje již téměř 14 let a v součas-
né době není mezi aktivními člen-
kami už nikdo, kdo by byl s  dětmi 
doma na rodičovské dovolené. 

Naše děti odrůstají, mají vlastní ak-
tivity, kamarády i představu o svém 
volném čase. Po tolika letech pří-
prav různých akcí dochází nápady 
i energie, a proto jsme se rozhodli, 
že letošní podzim a následující rok 
zorganizujeme již jen některé z vět-
ších akcí. Byli bychom moc rádi, 
kdyby se našel někdo z  mladších 
s malými dětmi, kdo by se ujal inici-
ativy a  jsme všichni ochotní těmto 
lidem se vším pomoci. Pokud by se 
snad mezi Vámi někdo takový našel, 
neváhejte nás jakkoli kontaktovat, 
naše podpora bude maximální. 

Z podzimních akcí nám tak zbý-
vají dvě, jedna v říjnu, druhá v pro-
sinci. 18. října se Vrbovec opět 
rozsvítí lucernami a  lampiony při 

Večeru světel. S dětmi se sejdeme 
v  18.00 na hřišti a  společně pak 
vyrazíme na procházku podzim-
ní obcí. Prosíme všechny, aby nám 
pomohli Vrbovec rozzářit – ať už 
vydlabanými dýněmi nebo různý-
mi lucernami, vždy je na co koukat. 
A  v  období začátku adventu jste 
všichni srdečně zváni na návštěvu 
k Ježíškovu pošťákovi, kde si může-
te napsat a nazdobit dopis i obálku 
pro Ježíška a pak je nechat orazít-
kovat, aby došly na to správné mís-
to. O  podrobnostech Vás budeme 
informovat na plakátcích a  face-
bookové stránce spolku. Těšíme se 
na všechny. 
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Červenec a  srpen už jsou mi-
nulostí. V  pondělí 2. září byl den, 
kdy začal letošní školní rok. Aby 
se mohly otevřít dveře školy ne-
jen nedočkavým prvňáčkům, ale 
i ostatním žákům, muselo se toho 
během prázdninových měsíců 
mnoho stihnout. 

Celkovou rekonstrukcí prošla 
školní kotelna, bylo také realizováno 
její napojení na stávající vytápění, 
nový kotel má i školní kuchyně. Ně-
které plynařské práce pokračovaly 
ještě počátkem školního roku, vše 
bylo dokončeno do 12. září 2024. 
Další rekonstrukce se týkala osvět-
lení hlavní chodby a prostor na staré 

budově školy. Proběhla také úprava 
interiéru školního skleníku pro výuku 
pracovních činností. Byly vyměněny 
vchodové dveře a  u  všech vstupů 
položeny zátěžové koberce. Úpravou 
také prošly prostory zázemí školy, 
sklad zahradní techniky dostal nová 
okna i fasádu, drobné opravy fasády 
jsou patrné i  na školní budově. Ve-
dle těchto náročnějších oprav byly 
vymalovány jednotlivé třídy, chodby 
a  školní jídelna, opraveny byly také 
stávající olejové nátěry chodeb i tříd, 
některé plochy byly nově natřeny. 
Došlo k  výměně jedné interaktivní 
tabule, průběžně také obměňujeme 
IT vybavení. K  drobnějším opravám 

lze počítat opravy a montáž žaluzií. 
Také v  Mateřské škole ve Vrbovci 
proběhla rekonstrukce vstupních 
prostor, osvětlení a výmalba. V Ma-
teřské škole Dyjákovičky byly reali-
zovány běžné drobné opravy. Hlavní 
zásluhu na tom, že můžeme opravy 
v tomto rozsahu realizovat, má náš 
zřizovatel obec Vrbovec.

První školní den začal jako ob-
vykle slavnostním zahájením v tělo-
cvičně školy, kde všechny žáky při-
vítali paní ředitelka Galina Blahová 
a  starosta obce Vrbovec Jiří Písař, 
oba popřáli všem hodně úspěchů 
v novém školním roce. Větší pozor-
nost byla věnována našim prvňáč-
kům a žákům devátých tříd. Prvňáč-
ci nám potvrdili, že se do školy těšili 
a  deváťáci zase souhlasili s  tvrze-
ním, že se ani nenadáli a vše oprav-
du dost rychle uteklo. Paní ředitelka 
popřála malým žáčkům hodně no-
vých kamarádů, zážitků i  doved-
ností. Velkým zase, aby se jim jejich 
sny v podobě přijetí na vysněné SŠ 
splnily. 

S volbou povolání našim nejstar-
ším žákům může pomoci návštěva 
Veletrhu středních škol, plánovaná 
exkurze do firem Aditeg, Nevoga, 
Adfors nebo beseda s  pracovníky 
úřadu práce. 

Letos naši školu navštěvu-
je 280 žáků v  15 třídách. Pro velký 
zájem bylo také otevřeno další, už 
páté, oddělení školní družiny. První 
školní dny jsou ve škole pro všech-
ny děti náročné, znovu přivyknout 
na pravidelný režim, domácí pří-
pravu, kroužky a  povinnosti. Letos 
vše zkomplikovalo ještě velmi teplé 
počasí v  prvním zářijovém týdnu, 
proto byla část výuky přesunuta do 
venkovních prostor školy. Přestáv-
ky mohly děti opět trávit na školním 
dvoře, kde využívaly osvěžení vodní 
mlhou. Počasí se pomalu umoudřilo 
a my jsme mohli začít pracovat tak, 
jak jsme zvyklí.

V  pondělí 9. září nám zástupci 
firmy Adfors dovezli dar, 15 vyřaze-
ných notebooků a  dokovacích sta-
nic. S  jejich pomocí ještě rozšíříme 
nabídku přenosných zařízení, která 
využíváme.

Vedle běžné výuky se naši žáci 
mohou v  tomto školním roce těšit 
na řadu aktivit, budou pro ně připra-
veny kroužky ve spolupráci se Stře-
diskem volného času Znojmo.  Děti 
navštěvující školní družinu si mohou 
vybrat z  řady družinových kroužků, 
které jsou doplněním nabídky ŠD.

Nový školní rok je tu!



autoři článků a fotografií:  
Galina Blahová, Pavla Bednářová
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Vedle volnočasových aktivit na 
naše žáky čeká řada exkurzí i  vý-
ukových programů. Žáci 1. – 4. třídy 
budou navštěvovat v  rámci před-
platného divadelní představení 
v  Městském divadle Znojmo, jejich 
starší spolužáci se vydají za kulturou 
do Městského divadla v Brně. Nebu-
de chybět oblíbené Listování s  Lu-
kášem Hejlíkem a návštěva Městské 
knihovny ve Znojmě. Velkým zážit-
kem pro mnohé bude i možnost na-
vštívit edukační program pro žáky 9. 
ročníků ve vile Tugendhat a  ve vile 
Stiassni.

V  průběhu školního roku budou 
také probíhat preventivní programy, 
které budou zaměřeny na zdravý 
životní styl, bezpečný pohyb na in-
ternetu a  sociálních sítích, právní 
vědomí. 

Žáci naší školy se budou účast-
nit i řady sportovních soutěží jako je 
například PPO futsalová liga a turnaj 
Školy za vodou, ale i dalších tradič-
ních florbalových a fotbalových tur-

najů. Druháci a třeťáci budou zdoko-
nalovat svůj plavecký styl v  lekcích 
plavání, které jsou součástí vzdělá-
vacího plánu a konají se v nově opra-
veném bazénu v Louce. Pravidelnou 
součástí sportovních aktivit na naší 
škole je také lyžařský výcvikový kurz, 

který plánujeme po novém roce.
Dne 10. září proběhlo ve škole 

adaptační setkání prvňáčků a  jejich 
rodičů při společném sportování, 
které jsme nazvali Cyklohrátky. Ve 
spolupráci s  Cykloklubem Znojmo, 
za podpory obcí Vrbovec a  Chva-
lovice si naši nejmenší společně 
zajezdili na kolech a  čtyřkolkách. 
Společně se naučili seřídit si přilbu, 
plnili různé úkoly, projížděli slalom, 
zvládli jízdu zručnosti, prošli testem 
cyklistických dovedností, nechybělo 
ani poučení o základních pravidlech 
silničního provozu. Na děti se přišly 
podívat i  jejich bývalé paní učitelky 
z obou mateřských škol. 

A  jak to letos vypadá v  našich 
mateřských školách?  Obě mateř-
ské školy v  tomto roce navštěvuje 
96 dětí, pro které jejich paní učitel-
ky naplánovaly spoustu zajímavých 
aktivit. Během měsíce září probíhá 
v mateřských školách adaptační ob-
dobí, děti se seznamují s novými ka-
marády, paní učitelkou a prostředím 
školky. V říjnu na děti v MŠ Vrbovec 
čeká Dýňové odpoledne a Večer svě-
tel. V MŠ Dyjákovičky si zase rodiče 
spolu se svými dětmi užijí Brambo-
hrátky. Během podzimních měsíců 
navštíví mateřské školy se svými 
pohádkami Divadélko a s blížícím se 
koncem roku se budou děti spolu se 
svými učitelkami připravovat na ad-
ventní období a těšit se na Ježíška.

I  když podzim teprve přichází 
a  nedávno skončila úmorná ved-
ra, rádi bychom v  předstihu chtěli 
všechny pozvat na Vánoční akademii 
a  Vánoční výstavu žákovských pra-
cí, která se bude konat 12. prosince 
2024.
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

Za celou jednotku Jan Mihálík 
JSDH Vrbovec

I  na podzim se naše jednotka 
dobrovolných hasičů hlásí s  pří-
spěvkem o činnosti.

Zpětné ohlédnutí za parným 
létem, které naštěstí skončilo bez 
vážnějších zásahů naší jednotky, 
kdy jediný zásah na žádost pana 
starosty bylo odstranění laguny 
vzniklé po dešti v  lokalitě zahrady 
Jana Nepomuckého. Tím pádem se 
naše jednotka podílela spíše na kul-
turních akcích obce a  sportovních 
akcích jako závody Ein Tal am Rad 
nebo Kolo pro život.

V polovině srpna jsme si udělali 
menší, ale velmi zajímavý výlet do 
Zbirohu, kde jsme navštívili Muze-
um hasičské techniky. Tato exkur-
ze byla pro nás obzvláště poutavá, 
protože zde je vystaven a  propůj-
čen i náš starý hasičský vůz značky 
Mercedes Benz 408. Tato návštěva 
muzea nám také připomněla důle-
žitost naší práce a  dlouhou tradici 
dobrovolného hasičství v  našem 
regionu.

Činnosti spolků
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autor článků a fotogtrafií: Alena Klásková

Žlutofialový dětský den v Hnízdě 

Sobotní odpoledne, 15. červ-
na, jsme věnovali dětem. Letošní 
dětský den byl v  barvách žluté 
a fialové. Tato barevná kombina-
ce zvítězila po loňském losování.

Pro děti byly připravené stano-
viště s úkoly, na kterých získaly ra-
zítko a za splnění všech úkolů je če-
kala odměna - balíček s dobrotami, 
točená limonáda na zahnání žízně, 
nanuk a párek v rohlíku na doplnění 
energie.

V  průběhu celého odpoledne 

si děti mohly nechat namalovat na 
obličej téměř jakýkoliv motiv. Této 
možnosti využili i  někteří dospělí  
Pro děti byla také připravená jízda 
na koních, ukázka drobného zvířec-
tva, jízda na motorkách, čtyřkolce 
a tříkolkách.

Letos nás navštívili profesionál-
ní hasiči ze Znojma. Dětem ukázali 
jak se zachovat v kuchyni při vzpla-
nutí oleje. V žádném případě neha-
sit vodou!!! A na závěr se děti vyřá-
dily v pěně.

28.9. 	 Drakiáda 

26.10. 	 Halloween 

23.11. 	 Vánoční tvoření 

30.11. 	 Rozsvícení vánočního  
	 stromečku

Co nás v nejbližší 
době čeká :
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Zářím končí období léta a začíná podzim

Koncem měsíce pak nastane 
podzimní rovnodennost. Zkra-
cováním dne zároveň dochází ke 
snižování délky a  intenzity slu-
nečních paprsků, což se projeví 
na vegetaci, jenž bude postupně 
usychat a ztrácet tak svou výži-
vovou hodnotu pro zvěř (srnčí, 
zajíc). 

Příroda a  všichni její obyvatelé 
se tak musí připravit na překonání 
zimního období, kdy mají omeze-
ný výběr potravy. Některé druhy, 
především spárkatá zvěř (srnčí), si 
musí vytvořit tukové zásoby, jiná 
si chystá spíže plné semen a  plo-
dů (sojky, veverky aj.), další druhy 
se ukládají k  zimnímu spánku (je-
zevci, ježci aj.) a tažné druhy ptáků 
odlétají do klimaticky vhodnějších 
lokalit (vlaštovky, čápi aj.). 

Ano, vskutku je tomu tak… Léto 
uteklo jako voda! Ještě před ne-
dávnem, jsme střádali plány brigád 
a  nyní se již pomalu chystáme na 
společné lovy. A co vše jsme letos 
zvládli?  Při prohlížení fotek z  na-

šich společných brigád, nevěřím 
vlastním očím… Jako již tradičně 
jsme se v  plném počtu zúčastni-
li březnové akce „Ukliďme Česko, 
ukliďme Vrbovec“. V  dubnu pro-
půjčili honitbu a  se ctí se zhostili 
pořadatele dvoudenních zkoušek 
loveckých psů. V  květnu a  červnu 
odchovali a  do volné přírody vy-
pustili bezmála tři stovky bažan-
tích kuřat. Pro spolek „Děti a rodi-
če Vrbovec“ připravili mysliveckou 
klubovnu. A ke konci prázdnin jsme 
ještě stihli posekat a  odvézt bod-
láky z  hráze vrboveckého rybníka, 
opravit fasádu na myslivně a  na 
závěr posekat louky a  okolí tůní 
rybníka. Myslím, že s  naším věko-
vým průměrem 53 let, na sebe mů-
žeme být patřičně hrdí… 

Nyní však nastává čas příprav 
na zimu. Dobu, kdy nás zvěř v době 
strádání bude nejvíce potřebovat. 
Naše sklady se tak postupně plní 
směsí jadrných krmiv z  myslivec-
kých políček, nakoupených mine-
rálních doplňků a soli. Založili jsme 

plevy do bažantích zásypů a  po 
sklizni všech plodin začneme po-
stupně zvěř přikrmovat.

Od září začíná doba lovu sa-
mičí a mladé srnčí zvěře. Hned od 
počátku se tak budeme věnovat 
jejímu správnému průběrnému 
lovu. Zvěř není ještě v  tlupách, 
intenzivně se paství a začíná pře-
barvovat, což nám umožní lepší 
posouzení věku a chovnosti. Před-
mětem průběrného odlovu jsou 
zejména slabá srnčata a srny. Lov 
holé srnčí zvěře je klíčový pro udr-
žení stanovené a zdravé populace 
srnčí zvěře. Jako již tradičně jsou 
v  letošním roce naplánovány cel-
kem tři společné lovy na drobnou 
zvěř, a  to v  termínech: 16.11.2024, 
14.12.2024 a  29.12.2024 (lokality 
lovu budou opět zveřejněny tak, 
aby nedošlo k případnému nedoro-
zumění…)

S pozdravem MYSLIVOSTI ZDAR

autor článku a fotografií:  
Radek Šnajder, myslivecký hospodář

Myslivecký spolek Vrbovec
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Událo se

Kolo pro život

autor článku: Veronika Písařová
zdroj: www.koloprozivot.cz 
autor fotografií: Jiří Kučera  

a www.koloprozivot.cz 

Mnohým určitě nemusíme 
představovat cyklistickou akci 
Kolo pro život. Nejeden Vrbovčák 
ji totiž už zažil na vlastní kůži, 
mnozí jsou jejími pravidelnými 
účastníky, někteří stojí podél trati 
a fandí. Ale přece jen bychom vám 
rádi tento velký cyklistický závod 
přiblížili a poděli se o pár zajíma-
vostí, které se nám podařilo zjis-
tit.

Kolo pro život je cyklistický spor-
tovní projekt pro širokou veřejnost, 
seriál amatérských závodů na hor-
ských kolech pro všechny bez roz-
dílu věku a  výkonnosti. Je největší 
a nejlépe organizovanou akcí tohoto 
druhu v Evropě. Každoročně připra-
vuje trasy minimálně v  8 lokalitách 
napříč celou Českou republikou. Pro 
účastníky jsou nachystány tratě zá-
vodní i nezávodní, Family jízda, kate-
gorie TRIP také pro elektrokola a gra-
vely. Pro ty nejmenší jsou k dispozici 
dětské závody včetně nejroztomi-
lejší kategorie odrážedel. Na tratích 
jsou zajištěny občerstvovací stani-
ce, v pohotovosti je lékařská služba. 
V  cíli nechybí možnost osprchovat 
se, umýt si kolo, každý registrovaný 
účastník má zajištěno jídlo. Kromě 
sportovního programu je v areálech 
spoustu doprovodných aktivit, např. 
Adventure park, dětská zóna, foto-
koutek, nechybí stánky s občerstve-
ním, posezení nebo třeba autogra-
miáda olympijského vítěze Martina 
Fuxy, jako letos ve Znojmě. V  roce 
2024 proběhla již 25. sezóna! 

Od roku 2014 se do tohoto pro-
jektu zapojilo i  Znojmo. Díky Mirku 
Kučerovi, celoživotnímu vášnivému 
cyklistovi a  hlavně neúnavnému 
organizátorovi cyklistických akcí se 
koná tato akce i  u  nás. A  od první-
ho ročníku je Znojmo BURČÁK TOUR 
KOOPERATIVY, spojený s  vínem 
a  burčákem, nejnavštěvovanějším 

závodem. Kouzlo jižní Moravy a  její 
proslulá pohostinnost zkrátka láká. 
Hlavní sobotní program nabízí 2 tra-
ti, závodní B o délce 58 km s převý-
šením 330 m a nezávodní C 32 km 
dlouhou s  převýšením 209 m. Obě 
se spojují ve Vrbovci pod Waldber-
gem, procházejí částí Naučné stezky 
Hroznové kozy a sklepní uličkou míří 
ke Znojmu. Naše obec se zapojuje 
do pomoci při zajištění občerstvo-
vací stanice i bezpečného průjezdu 
všech účastníků Vrbovcem.

Pravidelným účastníkem je také vrbovecký občan Jiří Kučera. Cyklistice se začal po-
řádně věnovat před 10 lety. O co později, o to intenzivněji. Na kole tráví většinu svého 
volného času. Ročně najede 12000 až 13000 km, od dubna do listopadu se doma o ví-
kendech téměř neohřeje, stále někde závodí. Po celé republice, v Alpách v Rakousku. 
Někdy jede „silničku“, jindy „bike“. Na letošní trase C znojemského závodu ve své věkové 
kategorii, 50 – 59 let, se umístil 3., v absolutním pořadí to znamenalo 16. místo. V rámci 
celého seriálu Kolo pro život kromě Znojma letos jel i závod Bikemaraton Drásal v Ho-
lešově a chystá se na Oderskou Mlýnici. Jeho nejúspěšnějším ročníkem Kola pro život 
byl ten v roce 2022. To jel všech 8 závodů seriálu, v 6 z nich vyhrál a 2 krát byl druhý ve 
své věkové kategorii. Tímto výkonem si zajistil celkové prvenství ve svě věkové kategorii  
v rámci celého seriálu toho roku. Smekáme a blahopřejeme!

Kolo pro život - Znojmo - BURČÁK TOUR KOOPERATIVY 2024 v číslech
Znojemský ročník: 11.
Počet návštěvníků přijíždějících na tuto akci: 5000 – 6000
Počet zúčastněných cyklistů: 2333
 
Absolutní vítěz MUŽŮ na trase B (58 km):  
Jaromír Skála (Česká spořitelna Accolade) 1:45:52
Absolutní vítězka ŽEN na trase B (58 km):  
Aneta Hovorková (JK Animals) 1:57:53 

Nejstarším účastníkem na trase C (32 km):  
Milan Máca (77 let) s časem 1:51:41

Pro uskutečnění této akce je po-
třeba 150 oraganizátorů, kteří jsou 
na startu, trati i v cíli. Patří jim velký 
dík stejně jako všem vinařům a ob-
čanům obcí, kterými závod projíždí 
za jejich pomoc, pochopení i  trpě-
livost. Bez nich by takto velká akce 
nebyla možná.
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18. října 
Večer světel

26. října 
Vrbovecké vinobraní 
s Hroznovou kozou

29. listopadu 
Rozsvícení vánočního stromu

5. prosince 
Mikulášská obchůzka

7. prosince 
Čertovské koštování

Kalendárium
aneb co nás čeká

Zprávy obecního úřadu - zpravodaj obcí Vrbovec a Hnízdo - periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec 
Vrbovec, Vrbovec 146, 671 24, e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz , IČ 00293831, četnost vydávání: 4x ročně, místo vydávání: 
Vrbovec a Hnízdo, číslo: 3/2024, datum vydání: 21. 09. 2024, počet výtisků: 500 ks, evidenční číslo: MK ČR E 23515. Veškeré podněty, 
názory a připomínky můžete zasílat na e-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz Redakce: Jiří Písař, Petr Čech, Veronika Písařová, grafi c-
ká úprava: Jiří Fiala, tisk: Tiskárna Znojmo.

Otevírací doby, kontakty, informace:

Obecní úřad Vrbovec
Vrbovec 146, 671 24 Vrbovec
Pokladní hodiny:
Po, St: 8-12,  13-17 hod.
Tel: 515 230 183
E-mail: podatelna@obec-vrbovec.cz

Knihovna (přízemí OÚ Vrbovec)
Zapůjčení knih zdarma
Přístup k internetu zdarma
Otevřeno:
každé pondělí 16 - 18 hod.
Tel.: 515 230 183

90 let Anna Nocarová
85 let  František Rada

Životní jubilea

Narodily se tyto děti:
Dominika Budínová

Narození a úmrtí

Rozloučili jsme se
s těmito sousedy:
Jarmila Bartoníková
Antonín Bastl

Kruhové tréninky pro muže 
i  ženy na celkové zpevnění těla 
budou nově každé pondělí a stře-
du v tělocvičně ZŠ Vrbovec.

Kruháče s Pepou startují už v říjnu

autor fotografi e: Josef Skopal

Velkoobjemový odpad 

Přihlaste své dítě včas!
www.pkznojmo.cz

pro bydlící v obci Vrbovec

uveďte v komentáři přihlášky

10% SLEVA

Plavecké
kurzy
pro plavce
a začátečníky od 4 let

 Karolína Číhalová | Plavecký klub Znojmo z.s. 
 Nejvšestrannější plavkyně České republiky 2024 
 Osminásobná medailistka na dětské olympiádě 2024 

Plavecký klub Znojmo z.s. - oficiální Sportovní středisko Českého svazu plaveckých sportů

Plavecký klub

ZNOJMO
Sledujte nás na:  /pkznojmo

Začínáme ve středu 2. října pro-
zatím od 19.30 pod vedením Mgr. 
Josefa Skopala. Hodina tréninku 
bude za 30,- Kč.

Velkoobjemový odpad a železo 
18. a 19. 10. 2024

Nebezpečný odpad
19. 10. 2024
9.45 - 10.05 v Hnízdě
10.10 - 10.40 ve Vrbovci 


